«Маленькая страна» (Маленькая страна» (Маленья газета выпуск № 5

от 6.11.2018

Сегодня в номере:

- День народного единства
- Календарь праздников на ноябрь 2018 г.
- Как стать успешным учеником



День народного единства 4 ноября в России отмечается День народного единства.

ноября в России отмечается народного единства. Праздник был "O учрежден Федеральным Законом внесении в статью 1 Федерального закона "О днях воинской славы (победных днях) России", подписанным в декабре 2004 года президентом России Владимиром Путиным.

Впервые в России этот новый всенародный праздник отмечался 4 ноября 2005 года.

День народного единства был учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и

Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов. Исторически праздник связан с окончанием ЭТОТ Смутного времени в России в XVII веке. Смутное время - период со смерти в 1584 году царя Ивана Грозного и до 1613 года, когда на русском престоле воцарился первый из династии Романовых, - было эпохой глубокого кризиса Московского государства, вызванного пресечением царской династии Рюриковичей. Династический кризис вскоре перерос в национально-государственный. Елиное русское государство распалось, появились многочисленные самозванцы. Повсеместные грабежи, разбой, воровство, мздоимство, повальное пьянство поразили страну.

Многим современникам Смуты казалось, что произошло окончательное разорение "пресветлого московского царства". Власть в Москве узурпировала "семибоярщина" во главе с князем Федором Мстиславским, пустившая в Кремль польские войска с намерением посадить на русский престол католического королевича Владислава. В это тяжелое для России время патриарх Гермоген призвал русский народ встать на защиту православия и изгнать польских захватчиков из Москвы. "Пора положить душу Дом Пресвятой свою Богородицы!" - писал патриарх. Его призыв был подхвачен русскими людьми. Началось широкое патриотическое движение за освобождение столицы от поляков. Первое народное (земское) ополчение возглавил рязанский воевода Прокопий Ляпунов. Но из-за распрей между дворянами и казаками, которые по обвинению убили ложному воеводу, Преждевременно ополчение распалось. начавшееся в Москве 19 марта 1611 года восстание потерпело антипольское поражение.

В сентябре 1611 года "торговый человек", нижегородский земский староста Кузьма Минин обратился к горожанам с призывом создать народное ополчение. На городской сходке он произнес свою знаменитую речь: "Православные люди, похотим помочь Московскому государству, не пожалеем животов наших, да не токмо животов -

дворы свои продадим, жен, детей заложим и будем бить челом, чтобы кто-нибудь стал у нас начальником. И какая хвала будет всем нам от Русской земли, что от такого малого города, как наш, произойдет такое великое дело".

По призыву Минина горожане добровольно давали на создание земского ополчения "третью деньгу". Но добровольных взносов было недостаточно. Поэтому был объявлен принудительный сбор "пятой деньги": каждый должен был внести в казну ополчения пятую часть своих доходов на жалованье служилым людям.

По предложению Минина на пост главного воеводы был приглашен 30-летний новгородский князь Дмитрий Пожарский. Пожарский не сразу принял предложение, согласился быть воеводой при условии, что горожане сами выберут ему помощника, который начальствовал бы над

казной ополчения. И Минин стал "выборным человеком всею землею". Так во главе второго земского ополчения стали два человека, избранные народом и облеченные его полным доверием.



Под знамена Пожарского и Минина собралось огромное по тому времени войско - более 10 тысяч служилых поместных людей, до трех тысяч казаков, более тысячи стрельцов и множество "даточных людей" из крестьян.

Во всенародном ополчении, в освобождении Русской земли от иноземных захватчиков участвовали представители всех сословий и всех народов, входивших в состав русской державы.

С чудотворной иконой Казанской Божией Матери, явленной в 1579 году, Нижегородское земское ополчение сумело 4 ноября 1612 года взять штурмом Китайгород и изгнать поляков из Москвы. Эта победа послужила мощным импульсом для возрождения российского государства.

Уверенность, что благодаря именно иконе Казанской Божией Матери была одержана победа, была столь глубока, что князь Пожарский на собственные деньги специально выстроил на краю Красной площади Казанский собор. С тех пор Казанскую икону начали почитать не только как покровительницу дома Романовых, но по указу царя Алексея

А икона стала предметом особого почитания.

В конце февраля 1613 года Земский собор, куда входили представители всех сословий боярство, страны дворянство, стрельцы, духовенство, казачество, черносошные крестьяне и делегаты от многих русских городов, избрал новым царем Михаила Романова (сына митрополита Филарета), первого русского царя из династии Романовых. Земский собор 1613 года стал окончательной победой над Смутой, торжеством православия и национального единства.

Михайловича, правящего в 1645-1676 годах, было установлено обязательное кадкон празднование как благодарности Пресвятой Богородице за ее помошь в освобождении России поляков (отмечался до 1917 года). В церковный календарь этот день вошел как Празднование Казанской иконе Божией Матери в память избавления Москвы и

России от поляков в 1612 году. Таким образом, День народного единства по сути совсем не новый праздник, а возвращение к старой традиции. В День народного единства в разных городах нашей страны политические партии и общественные движения организуют митинги, шествия и концерты, благотворительные акции и спортивные мероприятия. - Календарь праздников на ноябрь 2018 г. -	ноя бря 9 ноя бря	(17 лет) т День великомученика Димитрия Солунского Всемирный день качества (29 лет) Всемирный день юзабилити (практичности) (13 лет) Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма День отрядов полиции (милиции) п специального назначения т Международный день антиядерных акций День преподобного Нестора Летописца
ПОЛЬГЬ 1 День судебного пристава ч ноя бря (9 лет) Международный вегетарианца (24 года) 2 День международного признания Санкт-Петербурга Декларация прав народов России (101 год)	10 ноя бря	 День сотрудника органов внутренних дел РФ (милиции) Всемирный день молодежи (73 года) Всемирный день науки (16 лет) Международный день бухгалтерии День мученицы Параскевы День преподобного Иова
3 Дмитриевская родительская с суббота б Всемирный день мужчин (18 лет) День народного в День Казанской иконы Божией с бря Матери	11 ноя бря	День экономиста (2 года) День работника восстановительного поезда Международный день энергосбережения (10 лет) Всемирный день шопинга (9 лет) День работника Сбербанка
День города Череповец (241 год) 5	12 ноя бря	РФ (20 лет) День специалиста по безопасности (13 лет) Синичкин день (помощь н зимующим птицам) Всемирный день борьбы с пневмонией День апостола и евангелиста Марка
примирения День освобождения Москвы с (ополчениями Минина и пожарского) (406 лет) Великая Октябрьская Социалистическая Революция (101 год)	13 ноя бря	Международный день слепых День войск радиационной, в химической и биологическойт защиты Всемирный день доброты (20 лет)
8 Международный день КВНч		

8

🧾 Международный день КВНч

14 ноя бря	Всемирный день борьбы против диабета (27 лет) День социолога (24 года) Международный день логопеда День дизайнера упаковки (16 лет) р День иконы Божией Матери Одигитрия (Шуйской) Всемирный день географических		 День работника налоговых органов РФ (27 лет) День собора Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных День города Сочи (180 лет) День психолога в России
	информационных систем (ГИС) (19 лет) Всероссийский день	22 ноя бря	(18 лет) ч День сыновей т День иконы Божией Матери «Скоропослушница»
15	призывника (26 лет) День создания подразделений по борьбе с организованной преступностью (30 лет) ч	23 ноя бря	Всемирный день скидокп «Черная пятница» т
ноя бря	Всемирный день вторичнойт переработки Международный день отказа от	24 ноя бря	День моржа (10 лет) с День исповедника преподобного б Феодора Студита
	курения (41 год) Международный день философии (16 лет)	25 ноя бря	День матери России с
16 ноя бря	Международный день толерантности (терпимости) п (23 года) т Всероссийский день просудующих (12 дет)	26 ноя бря	День Святого Иоаннап Златоуста н Всемирный день информации
17 ноя бря	проектировщика (13 лет) Международный день студентов (72 года) День участкового (16 лет)	27 ноя бря	День морской пехоты (23 года) День оценщика (22 года) в День черной кошки т Заговенье на Рождественский пост
18 ноя бря	День рождения Деда Мороза День ракетных войск ив артиллерии с Всемирный день памяти жертв дорожно-транспортных происшествий (13 лет)	28 ноя бря 29	День Святого Григория Паламы Начало Рождественского поста (продлится по 6 января) День преподобного Паисия Величковского День Святого апостола ич
19 ноя бря	День артиллериста п День работника стекольной н промышленности	ноя бря	евангелиста Матфея т Международный день
20 ноя бря	Всемирный день в ребенка День иконы Божией Матери Т «Взыграние Младенца»	30 ноя бря	защиты информации (30 лет) Всемирный день домашних животных (18 лет) День преподобного Никона Радонежского
21 ноя бря	Всемирный день приветствий с Всемирный день телевиденияр (21 год) День бухгалтера (22 года)		

- Как стать успешным учеником КАК СТАТЬ УСПЕШНЫМ УЧЕНИКОМ

Не верьте тому, кто скажет, учиться – очень просто. Впрочем, и ничего сверхсложного в том, чтобы грызть гранит науки без особых проблем, тоже нет. Главное, чтобы этот вопрос задавали себе не «мамапапа-бабушка-дедушка-дядя-тетяучительница», обеспокоенные судьбой ребенка, а сам учащийся. И не важно, кто Вы – школьник, едва выучивший азбуку или старшеклассник, на пороге ответственного экзамена. Три слагаемых позволят добиться успехов в любом возрасте и на любой ступени образования. Итак, чтобы учиться тебе понадобятся: желание, план и определенные навыки. Но обо всем – по порядку.



МОТИВАЦИЯ

«Учиться всегда пригодится», — твердят на каждом углу взрослые. Так что это правило тебе, наверняка, хорошо известно. И если ты до сих

пор учишься плохо или так себе, значит, по большому счету это тебя вполне устраивает. И пока ты сам не захочешь учиться хорошо, никакие новомодные методики преподавания тебе в этом не помогут.

В чем же дело? Может, тебе просто лень? Наверняка. Однако лень, как правило, всего лишь – следствие, результат. А причина, скорее всего, – в отсутствии мотивации. Попросту говоря, ты до сих пор так и не понял, а зачем тебе, вообще, нужна вся эта головная боль в квадрате? Но занятие, лишенное какого бы то ни было смысла, не может вызывать ничего, кроме раздражения и разочарования. Какое уж тут желание учиться?! И до успешной успеваемости, при таком раскладе – дальше, чем до луны.

Возможно, тебе просто не повезло. Если мысль о том, по какой именно причине стоит учиться именно в твоем случае, до сих пор не пришла тебе в голову. Но шанс еще есть. Ведь, на самом деле, смыслов для успешной учебы — сразу несколько.

Во-первых, определенный набор подтвержденных хорошим аттестатом - самая надежная путевка в мир возможностей. Конечно, даже «золотому» медалисту никто гарантирует место президента нефтяной компании. Однако попасть в структуры, близкие вам по духу и содержанию, со вполне приличным соцпакетом, окладом И комплексных знаний умений, практически, невозможно. Тем более жесткой условиях все более конкуренции на рынке труда.

Во-вторых, если тебе, по каким-то причинам не нравится сложившийся круг общения, хорошая учеба,

наверняка, поможет разнообразить твои собственные интересы и, соответственно, вырваться за рамки общества, которое ты давно перерос.

В-третьих, ты и сам не знаешь, какие знания и где тебе могут пригодиться в жизни. И чем больше полезных сведений будет в твоей голове, тем больше шансов не попасть впросак или, наоборот, не пропустить что-то важное и интересное.

Ну и, **в-четвертых**, быть троечником сегодня уже просто не модно. А вот хорошо учиться и разбираться, хотя бы в одном-двух предметах лучше отсталых нынче считается нормой. Быть успешным, в том числе, и в учебе — это модно, престижно и стильно.

ПЛАНИРОВАНИЕ

Со смыслом немного разобрались. Теперь все твои безудержные стремления к знаниям надо как-то систематизировать. Постарайся запомнить и всякий раз следовать несложным рекомендациям, которые позволят навести порядок не только на полках, но и в твоих мыслях.

- 1. Чтобы почувствовать себя уверенным и собранным, разгреби завалы на своем рабочем столе и вокруг него. Разложи перед собой книги, учебники и тетради, которые, наверняка, пригодятся тебе уже сегодня.
- 2. Дальше естественный отбор. То есть сначала выбери тройку самых сложных и больших заданий, с которыми тебе предстоит справиться.

Например, это может выглядеть так:

1) решить уравнения по математике,

- 2) подготовить выступление по истории,
- 3) выполнить упражнения по английскому. Затем добавь к списку несколько более легких заданий, допустим:
- 4) вызубрить правила по русскому,
- 5) проштудировать две главы по литературе,
- 6) разобрать новый этюд по фортепиано.

Конечно, в каждом конкретном случае количество и содержание пунктов может быть разным.

Ну и последнее, выбираем из всего списка самые неотложные дела. То есть то, что непременно нужно сделать срочно, прямо к завтрашнему дню. И, возможно, это будет выглядеть примерно следующим образом:

- 1) подготовить выступление по истории,
- 2) выполнить упражнения по английскому,
- 3) разобрать новый этюд по фортепиано.

Вот именно с последней тройки дел и начни. И только после выполнения «горящих» дел, можно немного расслабиться и посмотреть любимый телесериал.

3. Но помни, если на этом этапе дать себе слабину — все пойдет прахом! С перекусами и «ой, ну-ка, разок сыграну в стрелялки...», три выбранных задания могут растянуться на весь день. Поэтому обязательно установи, хотя бы ориентировочно, срок выполнения каждого пункта. Готово? Удалось уложиться, к примеру,

- в 30-40 минут? Хорошо. Нет передохни немного и затем продолжи свои изыскания. При этом постарайся сделать так, чтобы отдых принес тебе удовольствие настоящее затянулся до вечера. Если по ходу выполнения заданий тебе нужно покопаться в Интернете, пренебрегать виртуальным ресурсом, конечно же, Но стоит. И лазить разнообразным ссылкам, которые не имеют к урокам прямого отношения, занятие бесперспективное. Слишком крепки объятия Всемирной УЖ паутины, которой трудно так ИЗ бывает выпутываться.
- 4. Не забывай вычеркивать из списка выполненное задание. Это придаст стимула для выполнения оставшегося объема. Передохни несколько минут: послушай свою любимую музыкальную композицию, потанцуй, сделай пару упражнений для глаз или спины, выпей чаю с шоколадом и опять за дело.

НАВЫКИ

Раз уж со смыслом и планом действий мы определились, осталось понять, что конкретно нужно уметь, чтобы учеба шла быстрее и эффективнее.

1. Как ни странно, очень важно учиться говорить «НЕТ». Как самому себе, так и друзьям-приятелям. Иначе дерзновенные самые даже планы пойдут прахом от одного звонка какой-нибудь подруги-болтушки. Есть способны люди, которые болтать совершенно часами, И ИХ интересует, входит ли столь затяжной диалог в твои планы. Зато быстро разделавшись ТЫ c делами, co спокойной совестью сможешь И поболтать с приятелями, и освоить компьютерную новую игру,

- полистать новый модный журнальчик. Разве не это – твой главный приз?
- 2. Кстати, читай, как можно больше и не только «по программе». Это поможет связать, на первый взгляд, далекие друг от друга явления и сделает процесс обучения более простым и осмысленным.
- Развивай память. Есть масса упражнений для расширения границ наблюдательности и памяти, главное, не стоит бездумно пробегать текст, надеясь побольше запомнить, но не перегрузить мозги. Давно доказано, что человек использует лишь малую часть возможностей своего мозга. Да и, как мы уже говорили, никто не знает, какая информация в итоге окажется для тебя лишней, а какая полезной.
- 4. Большие тексты лучше не заучивать, глядя на ночь. Прочитай материал разок, а более тщательную работу над ним отложи до утра. В конце концов, встать на час раньше не такая уж трагедия.
- 5. Чтобы лучше запомнить информацию, пытайся подбирать к ней ассоциации из своей жизни. Подумай, где это встречается, и как работает за пределами школьных опытов. И толку будет больше, и запомнится быстрее.
- 6. Научись переключаться с одного задания на другое, с легкого на более трудное и наоборот. Относись к любым трудностям, как к временному явлению, и не пытайся за каждым случайным проколом искать свидетельства собственной никчемности. Не сдавайся и попробуй следовать нашим рекомендациям хотя бы месяц. А если добавишь к ним

парочку своих советов, учиться станет не только проще, но и интереснее.

